











목차

4	시작하기
4	FLProtection® 소개
4	제품 구성
4	시스템 요구 사양
5	FLProtection® 설치

8	FL	PRO	TEC	TION®) 기능
---	----	-----	-----	-------	------

- 8 FLProtection® 화면 구성
- 9 사용자 등록
- 10 로그인
- 11 프로그램 암호화
- 13 제품 인증서 생성
- 14 권리 인증서 생성
- 16 Dongle 권리 인증서 삽입
- 17 Dongle 권리 인증서 추출
- 18 Dongle 펌웨어 업데이트
- 19 인증서 확인
- 23 Dongle 확인

25 인증서

- 25 개발자 인증서(Developer Certification)
- 25 제품 인증서 (Product Certification)
- 25 권리 부여 인증서(Rights Granter Certification)
- 25 권리 인증서(Rights Certification)

27 DONGLE 구조	
--------------	--

- 27 Dongle 전체 구조
- 27 Dongle 표시등 상태
- 28 Dongle 표시등 동작 변경

29 FLPROTECTION® 사용 방법

- 29 프로그램 보호
- 31 권리 인증서 생성
- 32 보호된 프로그램 구동

34 TROUBLESHOOTING

34	Dongle 에	빨간색	표시등이	켜진	경우	

34 Dongle 에 표시등이 점등되지 않는 경우



시작하기

1. FLProtection® 소개

FLProtection®은 USB Dongle 과 Network 인증을 동시에 지원하는 인증서 기반의 소프트웨어 라이선스 보호 플랫폼입니다. FLProtection®은 RSA2048과 AES256을 사용하여 소프트웨어를 암호화하고, 메모리를 보호하며 강력한 안티 디버깅 기능을 통해 크래커로부터 사용자의 소프트웨어 라이선스를 보호합니다.

2. 제품 구성

제품 상자 안에 아래 부속품이 들어 있는지 확인하세요. 누락된 부속품이 있는 경우 제품을 구입한 판매처에 문의하시기 바랍니다. 실제 제품과 부속품은 본 사용자 설명서의 그림과 다를 수 있습니다.

- FLProtection® USB 동글
- FLProtection® USB 동글 덮개
- 전자 사용 설명서 (PDF)

3. 시스템 요구 사양

항목	최소 사양	권장 사양
운영체제	Windows 7 이상	Windows 10 이상
메모리(RAM)	4GB 이상	8GB 이상
CPU	Sandy Bridge i3 이상	Skylake i5 이상
USB	USB 2.0 이상	USB 2.0 이상
저장 공간	50MB 이상	1GB 이상





4. FLProtection® 설치

<u>https://resource.fourthlogic.co.kr/flprotection/flprotectionsetuplatest.zip</u> 링크를 클릭하여 최신 FLProtection® 설치 파일을 다운로드합니다.

Please read the following important information before continuing.	(
Please read the following License Agreement. You must accept the terms of this agreement continuing with the installation.	before
Software End User License Agreement	1
Important: This End User License Agreement ("EULA") is a legal agreement between the us	er
(individual or organization) and Fourth Logic Incorporated which is the manufacturer the so	oftware
products ("Software product" or "Software") identified by the product identification card or	recognition
label attached to this EULA. The software product includes computer software, related me	dia, related
documents, and "online" or electronic manual. When installing, copying, downloading, back	ing up,
accessing or using the software product, the user must accept the terms of use in the EUL	A; if the
user does not accept the terms of use in EULA, the user may not be licensed for the softw	are product.
Unless the user is licensed to use the software product, the user cannot install, copy, dow	nload,
backup, access or use this software product.	
Software Product License	
The Software product is protected by intellectual property rights as well as convrights, pro	aram 🔰
I accept the agreement	
○ I do not accept the agreement	

FLProtection® 설치 파일을 실행합니다. 설치 시작을 위해 License Agreement 에 동의한 뒤 "Next" 버튼을 클릭하여 설치를 진행합니다.

Setup - FLProtection 2.1.28.1		- 1	1
Select Additional Tasks			1
Which additional tasks should be performed?			0
Select the additional tasks you would like Setup to per	form while installing FLProtection	n, then dick Nex	:t.
Additional shortcuts:			
Create a desktop shortcut			

다음 화면에서 바로가기 설정을 한 뒤 "Next" 버튼을 클릭하여 설치를 진행합니다.





Ready to Install				
Setup is now ready to begin installing FLPro	tection on your comp	uter.		Ĉ
Click Install to continue with the installation	•.)			
		5		12
		Back	Install	Cance

다음 화면에서 "Install" 버튼을 눌러 설치를 진행합니다.

Set	ing to Install p is preparing to install FLProtection on your computer.	í (
0	The following applications are using files that need to be updated by Setup. It is recom you allow Setup to automatically close these applications. After the installation has cor will attempt to restart the applications.	mended that npleted, Setup
	FL Protection Security Service (x64)	^
		~
	Automatically close the applications Do not close the applications	

FLProtection®이 실행되고 있는 경우 다음 창에서 "Automatiocally close the applications" 항목을 선택한 후 "Next" 버튼을 눌러 FLProtection®을 종료한 뒤 설치를 진행합니다.







정상적으로 설치가 완료되었으면, 컴퓨터 재시작 여부를 선택하여 설치를 완료합니다.





FLPROTECTION® 기능

1. FLProtection® 화면 구성

FLProtection (1)	Device Information		
Account	Decole Information		
- egister	Dennie S/N :	2028 2020 55/45	
Binary	Valid Dongle :		
Protect File	In Used :		
- Certificate	Firmware Version :	11	
Die View			
Product Certificate	RightsCert Slot		
- Rights Certificate	Slot :	000000000001221204622	
Rights Granter Cer		000000000000000000000000000000000000000	
Dongle			
insert Rights Certif	Rights Certification Informati	n	
Eject Rights Certifi	Serial Number :	0000000130201221204632	
E Pirmware	Issued By :	Fourth Logic Incorporated	
B Devices	Issued To :	Fourth Logic Incorporated	
207B306D564E	ProductName :	FUmaging	
	ExpireDate :		
	RootAuthorizedKev :	Y2vnBBI19639umY+W6cwcVV/Okcbe8V	
	DeveloperPlaneKey :	dvipKV8BWTe0G/SR/D82eMEYTmX71+e	
	DeveloperAuthorizedKey :	DiDrGiviZaZ4EaB9HtxxnhaAviYipp17Xvv/	
	ProductPlaneKey :	mmCnAwyoHUFUJerr6eoiO0zH0:Jal3MB	
	ProductAuthorizedKev :	Bw/BB/YTt/s2wP8/SmsWGnSFDvLNHof	
	BightsPlaneKey :	v9z3D+KNihg/GmJVMnZN/MB/WCMA3ix	
	RightsAuthorizedKey :	SsxzFitXqUWUK2qtkt0Z971G1IIYnWRuDG	
	Signature :	Promokobitak/provined/M Yribli/zukładUPril	

FLProtection® 화면 구성은 다음과 같습니다.

1 Menu Tree

Menu Tree 의 메뉴 아이템을 선택하여 FLProtection®의 각 기능들을 사용할 수 있습니다.

② Main Window

Main Window 에서 Menu Tree 에서 선택한 기능과 관련된 창들이 표시됩니다.

③ Log View

Log View 에서 FLProtection®의 log 를 확인할 수 있습니다.





2. 사용자 등록

사용자 등록은 다음과 같은 절차를 통하여 진행됩니다.

FLProtection View	Д 🔀
E FLProtection	
🖨 🦾 Account	
😁 Register	
Sign In	

Menu Tree 에서 Account - Register 를 더블 클릭하여 Register 창을 엽니다.

User ID, Password, Password Confirm, Name, Email 을 입력한 뒤 "Register" 버튼을 클릭하여 사용자를 등록합니다.



3. 로그인



Menu Tree 에서 Account - Sign In 를 더블 클릭하여 Sign In 창을 엽니다.

Sign In		
ID : 12	3	
Password :	••	
Sign In	Sign Out	Change Password
Sian in Status		
Login ID :		
Security Level :		

User ID, Password 를 입력한 뒤 "Sign In" 버튼을 클릭하여 로그인합니다.

Sign In			
ID : [123		
Password : [•••		
Sign In		Sign Out	Change Password
Sign in Status			
Login ID :	123	f.	
Security Level	: 1		

로그인에 성공하면 아래 Login Status 에 Login Status 에 Login ID, Security Level 이 표시되고 "Sign Out", "Change Password" 버튼이 활성화됩니다.

"Sign Out" 버튼을 클릭하여 로그아웃하고, "Change Password" 버튼을 클릭하여 비밀번호를 변경할 수 있습니다.





4. 프로그램 암호화

프로그램 암호화는 개발자 인증서와 제품 인증서가 있고, Security Level 3 이상의 계정이 로그인 된 상태에서 진행할 수 있습니다.

Security Level 3 이상의 계정으로 로그인합니다.



Menu Tree 에서 Binary - Protect File 를 더블 클릭하여 Protect File 창을 엽니다.

Certificate			
Developer Cert :	C:₩UserDownload₩	TestManual1,fldc	
Product Cert :	C:₩UserDownload₩)	ikjk,flpc	
Executable File :	C:₩UserDownload₩	DII1,dII	
Enable Memory D	ump:	Protect	

"Developer Cert" 항목 오른쪽의 버튼을 클릭하여 개발자 인증서(*.fldc)의 파일 경로를 입력합니다.

"Product Cert" 항목 오른쪽의 버튼을 클릭하여 제품 인증서(*.flpc)의 파일 경로를 입력합니다.

"Executable File" 항목 오른쪽의 버튼을 클릭하여 보호할 프로그램의 경로를 입력합니다. 보호할 프로그램은 코드 서명이 되어있지 않은 상태여야 합니다.

"Enable Memory Dump" 체크 박스의 체크 여부에 따라 Dump File 생성 가능 여부를 선택할 수 있습니다.

"Protect" 버튼이 활성화되면 버튼을 눌러 프로그램 암호화를 수행합니다.

Executable Information	n		
Architecture :	×64	Code Signed :	
Protected :	\checkmark	Valid :	

"Executable Information" 그룹 박스의 내용을 통해 코드 서명 여부, 보호 여부, 유효성 여부를 확인할 수 있습니다.



0000000441210217165005
Fourth Logic Incorporated
jkjk
jkjk
Y2ynBBf1fRG9iurmY+W6xwxVV/Okcb
RF9g83MiMydEb3DkJC/Df3aVtCWxe8
cx101K9Z25IR9xmcY30zqWUd3tSQB*
voDTpYGJDTWw+J3WOi7r3AqbMFcU\
u7gtMr8L5gOwLjHa0AeD5SOqaGa6av
IA8vvtg48Puao6ZtxARpuhhaXiD8kyWf(

"Certificate Information" 그룹 박스의 내용을 통해 현재 암호화된 프로그램의 인증서와 관련된 내용을 확인할 수 있습니다.

프로그램 암호화 과정이 정상적으로 완료될 경우 "Protected" 항목과 "Valid" 항목에 체크 표시가 되어 있습니다.

프로그램에 EV 코드 서명을 할 경우, 먼저 FLProtection®으로 프로그램 암호화를 진행한 뒤 EV 코드 서명을 진행하여야 합니다.





5. 제품 인증서 생성

제품 인증서 생성에는 개발자 인증서와 Security Level 3 이상의 계정이 로그인 된 상태에서 진행할 수 있습니다.

Security Level 3 이상의 계정으로 로그인합니다.



Security Level 3 이상의 계정으로 로그인할 경우, Menu Tree 에서 Certificate - Make Product Certificate 메뉴 아이템이 나타납니다. Make Product Certificate 메뉴 아이템을 더블 클릭하여 Make Product Certificate 창을 엽니다.

DeveloperCert		
DeveloperCert File:	C:₩UserDownload₩TestManual1,fldc	
ProductCert		
rioddeicen		
ProductCert File:	C:\UserDownload\Test Product,flpc	

"DeveloperCert File" 항목 오른쪽의 버튼을 클릭하여 개발자 인증서(*.fldc)의 파일 경로를 입력합니다.

"ProductCert File" 항목 오른쪽의 버튼을 클릭하여 생성할 제품 인증서(*.flpc)의 파일 경로를 입력합니다.

Edit box 에 제품 이름을 입력한 뒤 "Generate" 버튼을 클릭하여 제품 인증서를 생성합니다.





6. 권리 인증서 생성

권리 인증서 생성에는 개발자 인증서, 제품 인증서, 권리 부여 인증서와 Security Level 3 이상의 계정이 로그인 된 상태에서 진행할 수 있습니다.

Security Level 3 이상의 계정으로 로그인합니다.



Security Level 3 이상의 계정으로 로그인할 경우, Menu Tree 에서 Certificate - Make Right Certificate 메뉴 아이템이 나타납니다. Make Right Certificate 메뉴 아이템을 더블 클릭하여 Make Right Certificate 창을 엽니다

nequired Cert		
DeveloperCert File:	Firmware₩EWARM₩FLUSBPrototype₩Exet	#12,fldc
ProductCert File :	C:\Back-end\FLProtectionDongleFirmwar	e₩EWA
RightsGranter File :	C:₩Back-end₩FLProtectionDongleFirmwar	e₩EWA
RightsCert		
RightsCert File:	C:₩Back-end₩FLProtectionDongleFirmwar	e₩EWA

개발자 인증서(*.fldc), 제품 인증서(*.flpc), 권리 부여 인증서(*.flrgc)의 경로를 입력합니다.

"RightsCert File" 항목 오른쪽의 버튼을 클릭하여 생성할 권리 인증서(*.flrc)의 파일 경로를 입력합니다.

"Expiration Date" 항목에서 유효 기간을 설정합니다. 양식은 YYYYMMDDHHmm 입니다. 예를 들어 2021년 1월 2일 오후 1시 40분이 만료시점이라고 하면 202101021340 이 됩니다. 만약 유효기간이 000000000000일 경우 무기한으로 설정됩니다.

"Generate" 버튼을 클릭하여 권리 인증서(*.flrc)를 생성합니다. 권리 인증서 생성이 완료되었을 때, 이 때 사용한 권리 부여 인증서는 다시 사용할 수 없습니다. 사용한 권리 부여 인증서의 확장자는 *.used 로 변경됩니다.

네트워크 인증을 사용할 때 FLProtection®으로 보호된 프로그램을 사용할 경우, 권리 인증서는 보호된 프로그램과 같은 폴더 내에 있어야 프로그램을 실행시킬 수 있습니다.



14



FLProtection Security Service \times

This license will be bound to this PC. Would you like to continue?

OHIOO	OLL LO /N
91(1)	이너프(N)

네트워크 인증을 사용할 때 FLProtection®으로 보호된 프로그램을 처음으로 사용할 경우, 권리 인증서 PC 귀속 여부를 묻습니다. 해당 창에서 계속 진행할 경우 권리 인증서는 PC에 귀속됩니다. 더 이상 진행하지 않는 경우 보호된 프로그램은 실행되지 않습니다.

FLProtection	×
COULD NOT FIND LICENSES. Please check your licenses.	
확인	

FLProtection®으로 보호된 프로그램을 구동할 때, 인증서를 찾지 못하게 되면 다음과 같은 팝업창이 표시됩니다. 이러한 경우, FLProtection® 서비스의 동작 상태와 인증서 또는 Dongle을 확인하여야 합니다.



7. Dongle 권리 인증서 삽입

Dongle 이 PC와 연결되어 있지 않다면, PC와 연결합니다.



Menu Tree 에서 Dongle - Certificate - Insert Rights Certificate 메뉴 아이템을 더블 클릭하여 Insert Right Certificate 창을 엽니다.

HightsCert		
RightsCert File:	C:₩UserDownload₩yu1,flrc]]
Donalo		

"RightsCert File" 항목 오른쪽의 버튼을 클릭하여 권리 인증서(*.flrc) 경로를 입력합니다.

권리 인증서를 삽입할 Dongle 의 Serial Number 를 선택합니다.

"Insert" 버튼을 클릭하여 Dongle 에 권리 인증서를 삽입합니다. Dongle 에 삽입된 인증서는 네트워크 인증이 불가능합니다.

하나의 Dongle에 삽입 가능한 인증서 개수는 최대 10개입니다.





8. Dongle 권리 인증서 추출

Dongle 이 PC 와 연결되어 있지 않다면, PC 와 연결합니다.



Menu Tree 에서 Dongle - Certificate - Eject Rights Certificate 메뉴 아이템을 더블 클릭하여 Eject Right Certificate 창을 엽니다.

Selected Dongle :	2074317F554D	
RightsCert File:	8₩source₩repos₩Project7₩x64₩Debug₩7	est,flrc
		F !

권리 인증서를 추출할 Dongle 의 Serial Number 를 선택합니다.

"RightsCert File" 항목 오른쪽의 버튼을 클릭하여 추출할 권리 인증서를 저장할 파일 경로를 지정합니다.

추출할 권리 인증서의 Serial Number 를 선택합니다.

"Eject" 버튼을 클릭하여 Dongle에 있는 권리 인증서를 추출합니다.



9. Dongle 펌웨어 업데이트

https://resource.fourthlogic.co.kr/flprotection/flprotectionfirmwarelatest.zip 링크를 클릭하여 최신 Dongle 펌웨어 업데이트 파일을 다운로드합니다.

Dongle 이 PC와 연결되어 있지 않다면, PC와 연결합니다.



Menu Tree 에서 Dongle - Firmware - Firmware Update 메뉴 아이템을 더블 클릭하여 Firmware Update 창을 엽니다.

Insert Update File —		
Firmware File :	C:₩UserDowi	nloadWFLProtection Dongle
Firmware Version :	11	FirmwareUpdate
Dongle		
Dongle Serial Number	207B306	D564E 🗸 🗸

"Firmware File" 항목 오른쪽의 버튼을 클릭하여 Firmware 업데이트 파일(*.out) 경로를 입력합니다.

업데이트 할 Dongle의 Serial Number를 선택한 뒤 "FirmwareUpdate" 버튼을 클릭하여 펌웨어 업데이트를 진행합니다.

펌웨어 업데이트 도중 Dongle 의 연결을 해제하거나 FLProtection®을 종료하지 마십시오. 고장의 직접적인 원인이 되며, 이 경우 A/S가 불가능합니다.

FLProtection	Securi	tyStudi	o X
FirmwareUp Please Deta	date Su ch Don	uccess gle	
	Г	환인	

펌웨어 업데이트가 완료된 뒤 팝업창의 "확인" 버튼을 눌러 팝업창을 닫고 Dongle의 연결을 해제한 뒤 다시 PC에 연결하면 펌웨어 업데이트가 완료됩니다.





10. 인증서 확인



Menu Tree 에서 Certificate - View 의 하위 항목에서 확인하고 싶은 인증서 종류를 선택하여 인증서를 확인할 수 있습니다.

해당 인증서의 파일 경로(*.fldc, *.flpc, *.flrgc, *.flrc)를 입력하여 인증서 내용을 확인합니다.

각 인증서에서 확인할 수 있는 내용은 다음과 같습니다.

-개발자 인증서

J.

Developer Certification File	Path
DevloperCert File:	C:₩UserDownload₩TestManual1,fldc
Valid DeveloperCert :	
Developer Certification Info	rmation
Serial Number :	0000000448210217184221
Issued By :	Fourth Logic Incorporated
Issued To :	TestManual1
RootAuthorizedKey :	Y2ynBBf1fRG9iurmY+W6xwxVV/OkcbpBV5ij2XFaLSY=
DeveloperPlaneKey :	3NyXtifGhRu7yXHKFLd6n+am7n7FjNmU9ubKYXQKRew=
DeveloperAuthorizedKey	qixhTCKEpQJPaQ0br2lySdEAukgVNAoyothHJ9ytkc8=
Signature :	ds7YS3FUilumWZfm4MepD2JSU6d0csiB4xB2VwSBQKI=

항목	설명
Valid DeveloperCert	유효한 개발자 인증서인지 확인합니다.
Serial Number	개발자 인증서 Serial Number 입니다.
Issued By	개발자 인증서를 발행한 기관입니다.
Issued To	개발자 인증서를 발행 받은 기관입니다.
RootAuthorizedKey	Root 인증서 식별 인증 키입니다.
DeveloperPlaneKey	개발자 인증서 평문 키입니다.
DeveloperAuthorizedKey	개발자 인증서 식별 인증 키입니다.
Signature	개발자 인증서 서명입니다.





-제품 인증서

Product Certification FilePath	1
ProductCert File :	C:\UserDownload\jkjk,flpc
Valid ProductCert :	
Product Certification Informa	tion
Serial Number :	0000000441210217165005
Issued By :	Fourth Logic Incorporated
Issued To :	jkjk
ProductName :	likjk
RootAuthorizedKey :	Y2ynBBf1fRG9iurmY+W6xwxVV/OkcbpBV5ij2XFaLSY=
DeveloperPlaneKey :	RF9g83MiMydEb3DkJC/Df3aVtCWxe8JnyHUaqc0IEB0=
DeveloperAuthorizedKey :	cx101K9Z25IR9xmcY30zqWUd3tSQB70q6EHE2i8HKeQ=
ProductPlaneKey :	voDTpYGJDTWw+J3W0i7r3AqbMFcUVu0Jgn+hDTpIW04=
ProductAuthorizedKey :	u7gtMr8L5gOwLjHa0AeD5SOqaGa6aw47Zg2QoSmRdKE=
Signature :	IA8vvtq48Puao6ZtxARpuhhaXiD8kvWfOvMrMODCdhg=

항목	설명
Valid ProductCert	유효한 제품 인증서인지 확인합니다.
Serial Number	제품 인증서 Serial Number 입니다.
Issued By	제품 인증서를 발행한 기관입니다.
Issued To	제품 인증서를 발행 받은 기관입니다.
ProductName	제품 이름입니다.
RootAuthorizedKey	Root 인증서 식별 인증 키입니다.
DeveloperPlaneKey	개발자 인증서 평문 키입니다.
DeveloperAuthorizedKey	개발자 인증서 식별 인증 키입니다.
ProductPlaneKey	제품 인증서 평문 키입니다.
ProductAuthorizedKey	제품 인증서 식별 인증 키입니다.
Signature	제품 인증서 서명입니다.

-



-권리 인증서		
	RightsCertification View	
	- Rights Certification FilePath	
	RighsCert File :	C:\Back-end\FLProtectionDongleFirmware\EWA
	Valid RightsCert :	Usable Network :
	- Rights Certification Informati	on
	Serial Number :	0000000512210218084701
	Issued By :	Fourth Logic Incorporated
	Issued To :	test
	ProductName :	test
	Expiration Date :	0000000000
	RootAuthorizedKey :	Y2ynBBf1fRG9iurmY+W6xwxVV/OkcbpBV5ij2XFaLSY=
	DeveloperPlaneKey :	T8u76qp1iHWS5Y+/kV05Dk0o5Nb1GpaVmFEltQst28I=
	DeveloperAuthorizedKey :	NX1MzAz45eZupW4rfwNkmTfjFu/LfEzh0H70e6R7Elo=
	ProductPlaneKey :	vcH+rucAFr7NGcgGRPBSGKGLRHbybTMRFZjf62enMyg=
	ProductAuthorizedKey :	cWojolWOAeXTXDOvq0mxPCxhEbE11bHKeq5zeClcPJg=
	RightsPlaneKey :	RMNyEq0K1TdVJFmeTS9m2Kdvnp+yURP3sUB75E32+lk=
	RightsAuthorizedKey :	D3AcS3MHqCaEBiT+qRtvil+3zR1hyzS60K07ZTAjLks=
	Signature :	H+w8olxVsUdb+qH+xCITm+ZaBtUMBZbf0Kp1SUHYyS0=

· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	설명
Valid RightsCert	유효한 권리 인증서인지 확인합니다.
Usable Network	네트워크 인증 사용 가능 여부를 확인합니다.
Serial Number	권리 인증서 Serial Number 입니다.
Issued By	권리 인증서를 발행한 기관입니다.
Issued To	권리 인증서를 발행 받은 기관입니다.
ProductName	제품 이름입니다.
Expiration Date	권리 인증서 유효 기간입니다.
RootAuthorizedKey	Root 인증서 식별 인증 키입니다.
DeveloperPlaneKey	개발자 인증서 평문 키입니다.
DeveloperAuthorizedKey	개발자 인증서 식별 인증 키입니다.
ProductPlaneKey	제품 인증서 평문 키입니다.
ProductAuthorizedKey	제품 인증서 식별 인증 키입니다.
RightsPlaneKey	권리 인증서 평문 키입니다.
RightsAuthorizedKey	권리 인증서 식별 인증 키입니다.
Signature	권리 인증서 서명입니다.





-권리 부여 인증서

lights Granter FilePath —	
RightsGranter File:	C:₩UserDownload₩TestManual1,flrgc
Valid RightsGranter :	Used :
lights Granter Information	
Serial Number :	0000000449210217184302
Issued By :	Fourth Logic Incorporated
Issued To :	TestManual1
RootAuthorizedKey :	Y2ynBBf1fRG9iurmY+W6xwxVV/OkcbpBV5ij2XFaLSY=
RightsGranterKey :	PMIuv38RPIBWBq1QU+fnpX/6w9hvyn5rBtNsICenLro=
Signature :	kJ5ZsRwhfMgtgnASjCTloEzxh1+Ug4RpgV3SMetVV00=

하목 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	설명
Valid RightsGranter	유효한 권리 부여 인증서인지 확인합니다.
Serial Number	권리 부여 인증서 Serial Number 입니다.
Issued By	권리 부여 인증서를 발행한 기관입니다.
Issued To	권리 부여 인증서를 발행 받은 기관입니다.
RootAuthorizedKey	Root 인증서 식별 인증 키입니다.
RightsGranterKey	권리 부여 인증서 식별 인증 키입니다.
Signature	권리 부여 인증서 서명입니다.





11. Dongle 확인

Dongle 이 PC 와 연결되어 있지 않다면, PC 와 연결합니다



Menu Tree 에서 Dongle - Devices 의 하위 항목에서 확인하고 싶은 Dongle 의 시리얼 번호를 선택하여 Dongle 을 확인할 수 있습니다.

각 Dongle에서 확인할 수 있는 내용은 다음과 같습니다.

ongle Information	
Dongle S/N :	207B306D564E
Valid Dongle :	
In Use :	
Firmware Version :	16
Dongle Led Status :	#0 : Blink v
Rights Certificate Slot	
Slot :	#1:000000539210218151203 ~
Serial Number : Issued By :	0000000539210218151203
Serial Number :	000000539210218151203
issued to :	Test Inc
Product Name :	Test Product
Expiration Date :	00000000000
Root Authorized Key :	Y2ynBBf1fRG9iurmY+W6xwxVV/OkcbpBV
Developer Plane Key :	gmDunJ54gvFwmbHHMV+YzME0dI+u/0vi
Developer Authorized Key	CXPnm4mu0Yukp4eVTTZWof8QGF854XXU
Product Plane Key :	kEhtFp5b0xfRDlaaZg1MttfpPkY3rCRx00T
Product Authorized Key :	q3y4lCmw5ey116m80YJaAAp0lbhh+mf2yo
Rights Plane Key:	M//q+jz5LA+etufaNVQ8S0yxuTG+GBrYya
Rights Authorized Key :	9KAtMkdZ9trGfamInJCNFNmZTiMBGwhE
Signature :	Ea+k5JDi/xzbKGmazJMKVV0+rdgnTOtQF



· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	설명
Valid Dongle	유효한 Dongle 인지 확인합니다.
In Use	Dongle이 현재 사용 중인지 확인합니다.
Firmware Version	Dongle 펌웨어 버전입니다.
Dongle Led Status	Dongle 의 Led 상태를 변경할 수 있습니다. Led 상태는 Blink, On, Off 세가지 상태가 있습니다.
Slot	Dongle에 삽입된 권리 인증서 Serial 번호입니다.
Serial Number	현재 Slot의 권리 인증서의 Serial 번호입니다.
Issued By	권리 인증서를 발행한 기관입니다.
Issued To	권리 인증서를 발행 받은 기관입니다.
ProductName	제품 이름입니다.
Expiration Date	권리 인증서 유효 기간입니다.
RootAuthorizedKey	Root 인증서 식별 인증 키입니다
DeveloperPlaneKey	개발자 인증서 평문 키입니다.
DeveloperAuthorizedKey	개발자 인증서 식별 인증 키입니다.
ProductPlaneKey	제품 인증서 평문 키입니다.
ProductAuthorizedKey	제품 인증서 식별 인증 키입니다.
RightsPlaneKey	권리 인증서 평문 키입니다.
RightsAuthorizedKey	권리 인증서 식별 인증 키입니다.
Signature	권리 인증서 서명입니다.



인증서

- 개발자 인증서(Developer Certification)
 개발자 인증서는 보호할 프로그램의 개발자에게 제공되는 인증서입니다.
 개발자 인증서로 보호할 제품의 제품 인증서를 생성할 수 있습니다.
 개발자 인증서의 확장자는 *.fldc 입니다.
- 제품 인증서 (Product Certification)
 제품 인증서는 보호할 프로그램에 제공되는 인증서입니다.
 개발자 인증서와 제품인증서를 사용하여 프로그램을 암호화할 수 있습니다.
 제품 인증서의 확장자는 *.flpc 입니다.
- 3. 권리 부여 인증서(Rights Granter Certification)
 권리 부여 인증서는 암호화된 프로그램 사용자에게 사용할 권리를 부여할 수 있도록 만들어진 일회성 인증서입니다.
 개발자 인증서, 제품 인증서, 권리 부여 인증서를 사용하여 프로그램을 사용할 수 있도록 하는 권리 인증서를 생성할 수 있습니다.
 권리 부여 인증서의 확장자는 *.flrgc 입니다.
 권리 인증서가 생성되면 권리 인증서를 생성하는데 사용한 권리 부여 인증서는 다시 사용할 수
 - 없습니다. 권리 인증서를 생성하는데 사용한 권리 부여 인증서는 *.used 로 확장자가 변경됩니다. 권리 부여 인증서는 주식회사 포스로직에서 제공합니다.
- **4.** 권리 인증서(Rights Certification)
 - 권리 인증서는 FLProtection®으로 보호된 프로그램을 사용할 수 있는 권리를 제공하는 인증서입니다.
 - 권리 인증서가 존재하는 PC 또는 Dongle 이 연결된 PC 에서 FLProtection®으로 보호된 프로그램을 사용할 수 있습니다.
 - 제품 인증서의 확장자는 *.flrc 입니다.









DONGLE 구조

1. Dongle 전체 구조

Dongle 의 구조는 하단에 USB 포트, 상단에는 표시등이 있는 구조로 설계되었습니다. Dongle 이 PC 와 연결되었을 때, 상단의 표시등의 색깔에 따라 현재 FLProtection® 상태를 확인할 수 있습니다.



2. Dongle 표시등 상태

Dongle 표시등 상태에 따라 현재 FLProtection® 상태를 확인할 수 있습니다. 다음은 표시등 색상에 따른 FLProtection® 상태를 정리한 표입니다.

표시등 색상	설명
청록색	Dongle 대기 상태를 표시합니다.
노란색	보호된 프로그램을 실행 중임을 표시합니다.
빨간색 / 미점등	Dongle에 오류가 있거나 FLProtection®소프트웨어가 설치되지 않을 시 발생합니다.
보라색	Dongle 펌웨어 업데이트 중임을 표시합니다.
파란색 빠른 점멸	Dongle 펌웨어 업데이트 마무리중임을 표시합니다.





3. Dongle 표시등 동작 변경

FLProtection®에서 Dongle 표시등 동작을 변경할 수 있습니다. 변경 방법은 다음과 같습니다.



Menu Tree 에서 Dongle - Devices 의 하위 항목에서 확인하고 싶은 Dongle 의 시리얼 번호를 선택하여 Device Information 창을 엽니다.

Dongle Information		
Dongle S/N :	207B306D564E	0
Valid Dongle :		
In Use :		
Firmware Version :	16	
Firmware Version : Dongle Led Status :	16 #0 · Blick	

Device Information 창의 항목 중 Dongle Led Status 항목의 콤보박스에서 Dongle 표시등의 동작을 선택합니다.





FLPROTECTION® 사용 방법

1. 프로그램 보호

사용자의 프로그램을 보호하기 위해서 FLProtection® Security Level 3 이상 계정과 개발자 인증서가 필요합니다. 보호된 프로그램을 생성하는 과정은 다음과 같습니다.

FLProtection®을 실행합니다.

Sign In		
D:		
Password : 🛛 🕒	•••••	•••
Sign In	Sign Out	Change Password
ł	Find User ID & Passv	word
Sign in Status		

FLProtection® Security Level 3 이상 계정으로 로그인합니다.

Developer Developer	Cert Cert File:	C:₩UserDownload₩Protection Test	₩Test Inc,fldc	in		
ProductCe ProductCe	ert ert File :	C:₩UserDownload₩Protection Test	₩Test Product,			
		Series Transmission (Series) Planamentaria (Series)				
ProductNa	ame :	Test Product	Gene	erate		
ProductNa 얼 디스크 (C:) > U	ame : JserDownloa	d > Protection Test	Gene	erate ~	Ğ	
ProductNa 일 디스크 (C:) > U	ame: JserDownloa	d > Protection Test 수정한 날짜	Gene	erate ~	ひ ヨ기	
별 디스크 (C:) > U Test Inc.fldc	ime : IserDownloa	Test Product d > Protection Test 수정한 날짜 2021-02-18 오후 12:17	유형 FLDC 파일	•rate •	ひ ヨ기	1K

Certificate - Make Product Certificate 항목을 선택한 뒤 개발자 인증서 경로와 생성될 제품 인증서 경로, 제품 이름을 입력하고 "Generate" 버튼을 눌러 제품 인증서 생성 과정을 진행합니다. 이 과정을 진행하게 되면 "ProductCert File"에서 지정한 파일 경로와 이름으로 제품 인증서가 생성됩니다.



Certificate		
Developer Cert :	C:₩Use	rDownload\Protection Test\Te:
Product Cert :	C:₩Use	rDownload\Protection Test\Te:
Executable File :	C:₩Use	rDownload\Protection Test\Te:
Enable Memory D	ump:	Protect
Executable Inform	ation	
Architecture	×64	Code Signed :
Protected :		Valid : 🖂
Certificate Informa	tion	
Serial Number :		0000000537210218141612
Issued By :		Fourth Logic Incorporated
Issued To :		Test Inc
ProductName :		Test Product
RootAuthorizedKe	y:	Y2ynBBf1fRG9iurmY+W6xwxVV/Okcb
DeveloperPlaneKe	iy :	gmDunJ54gvFwmbHHMV+YzME0dI+u
DeveloperAuthoriz	edKey :	XPnm4mu0Yukp4eVTTZWot8QGF854>
ProductPlaneKey	:	kEhtFp5b0xfRDlaaZg1MttfpPkY3rCRxC
	Key :	q3y4lCmw5ey1l6m80YJaAAp0lbhh+mt
ProductAuthorized		

Binary - Protect File 항목을 선택한 뒤, 개발자 인증서 경로, 제품 인증서 경로, 보호할 프로그램 경로를 입력한 뒤 "Protect" 버튼을 눌러 프로그램 암호화 과정을 진행합니다.

이 과정을 진행하게 되면 권리 인증서 없이 보호된 프로그램을 실행시킬 경우 실행되지 않습니다. 프로그램 암호화 과정이 정상적으로 완료될 경우 "Protected" 항목과 "Valid" 항목에 체크 표시가 되어 있습니다.

프로그램에 EV 코드 서명을 할 경우, 먼저 FLProtection®으로 프로그램 암호화를 진행한 뒤 EV 코드 서명을 진행하여야 합니다.





2. 권리 인증서 생성

[1. 프로그램 보호] 과정에서 생성된 보호된 프로그램을 실행하기 위해 권리 인증서가 필요합니다. 권리 인증서를 생성하기 위해서 FLProtection® Security Level 3 이상 계정과 개발자 인증서, 제품 인증서, 권리 부여 인증서가 필요합니다.

권리 인증서 생성 과정은 다음과 같습니다.

FLProtection®을 실행합니다.

Sign In		
ID :		
Password : 🛛 💽	•••••	•••
Sign In	Sign Out	Change Password
1	Find User ID & Passy	word
Sign in Status		

FLProtection® Security Level 3 이상 계정으로 로그인합니다.

and make Rights Certification				
Required Cert DeveloperCert File: ProductCert File: RightsGranter File:	C:₩UserDownload₩Protection Test C:₩UserDownload₩Protection Test C:₩UserDownload₩Protection Test	WTest Inc,fidc WTest Product [.] WTest1,firgc		
RightsCert				
RightsCert File :	C:\UserDownload\Protection Test	₩Test Product		
Expired Date :	Expired Date : 00000000000 Generate			
로컬 디스크 (C:) → UserDownload	 Protection Test 	ٽ ~	م_	
로컬 디스크 (C:) → UserDownload 이름	> Protection Test ✓ 수정한 날짜	✓ ඊ 유형 크기	م	
로컬 디스크 (C:) > UserDownload 이름 ^ Test Program	 > Protection Test ✓ 수정한 날짜 2021-02-18 오후 2:23 	✓ ඊ 유형 크기 파일 폴더	م	
로컬 디스크 (C:) > UserDownload 이름 ^ Test Program 다 Test Inc.fldc	> Protection Test ✓ 수정한 날짜 2021-02-18 오후 2:23 2021-02-18 오후 12:17	 ✓ ඊ 유형 크기 파일 물더 FLDC 파일 	ر ۱K8	
로컬 디스크 (C:) > UserDownload 이름 ^ Test Program <u>Test Inc.fldc</u> Test Product Rights Cert.flrc	> Protection Test ✓ 수정한 날짜 2021-02-18 오후 2:23 2021-02-18 오후 12:17 2021-02-18 오후 2:40 2021-02-18 오후 2:40	✓ ඊ 유형 크기 파일 몰더 FLDC 파일 FLRC 파일	1KB 1KB	
로컬 디스크 (C:) > UserDownload 이름 ^ Test Program Test Inc.fldc Test Product Rights Cert.flrc Test Product.flpc	 > Protection Test ✓ 수정한 날짜 2021-02-18 오후 2:23 2021-02-18 오후 12:17 2021-02-18 오후 2:40 2021-02-18 오후 2:16 	✓ ඊ 유형 크기 파일 몰더 FLDC 파일 FLRC 파일 FLPC 파일	1KB 1KB 1KB 1KB	

Certificate - Make Rights Certificate 항목을 선택한 뒤, 개발자 인증서 경로, 제품 인증서 경로, 권리 부여 인증서 경로, 생성될 권리 인증서 경로와 만료 기한을 입력한 뒤 "Generate" 버튼을 눌러 권리 인증서 생성 과정을 진행합니다.





이 과정을 진행하게 되면 "RightsCert File"에서 지정한 파일 경로와 이름으로 권리 인증서가 생성되고 권리 부여 인증서의 확장자가 *.used 로 변경됩니다.

3. 보호된 프로그램 구동

[2. 권리 인증서 생성]에서 생성된 권리 인증서로 [1. 프로그램 보호] 과정에서 생성된 보호된 프로그램을 실행합니다. 실행 방법으로 네트워크 인증을 통한 방법과 Dongle에 인증서를 삽입하여 실행시키는 방법이 있습니다.

1. 네트워크 인증을 통한 보호된 프로그램 구동

로컬 디스크 (C:) > UserDownload > I	Protection Test > Test Program	~	G	2
이름	수정한 날짜	유형	크기	
Dli1.dli	2021-02-18 오후 2:22	응용 프로그램 확장		58KB
III DII1.lib	2021-02-03 오전 11:23	Object File Library		2K8
Test Program.exe	2021-02-18 오후 2:25	응용 프로그램		82K8
Test Product Rights Cert.flrc	2021-02-18 오후 2:40	FLRC 파일		1K8

네트워크 인증을 통하여 보호된 프로그램을 구동하기 위해 권리 인증서를 보호된 프로그램이 있는 폴더 안으로 이동시킵니다.

FLProtection	Security Se	rvice	ζ
This liecense Would you li	will be bou ke to contin	nd to this PC. ue?	
	ଜା (Y)	아니요(N)	

보호된 프로그램을 실행합니다. 프로그램이 실행되기 전 권리 인증서 PC 귀속 여부를 묻는 팝업창이 표시됩니다. 해당 팝업창에서 "예"를 눌러 권리 인증서를 PC 에 귀속시킵니다. 이후 프로그램이 실행됩니다.

이 과정을 진행하게 되면 권리 인증서가 PC에 귀속되어 다른 PC에서 해당 권리 인증서로 보호된 프로그램을 구동할 수 없습니다.

2. Dongle에 인증서를 삽입하여 보호된 프로그램 구동

Dongle 에 인증서를 삽입하기 위해 Dongle 과 권리 인증서가 필요합니다. Dongle 에 인증서를 삽입하는 방법은 다음과 같습니다.

Dongle 에 인증서를 삽입하기 위해 FLProtection®을 실행합니다.

Dongle 을 PC 와 연결합니다.



32

Insert Rights Certification					3
RightsCert RightsCert File :	C:₩UserDownload₩Protection Test₩	Test Product Bia	hts Cr		
Dongle Dongle Serial Number :	207B306D564E ~	Insert			
: 디스크 (C.) > UserDownloa	ad > Protection Test		~	ō	
디스크 (C:) > UserDownloa	ad > Protection Test 수정한 날짜	유형	~	ඊ = 71	
[디스크 (C:) > UserDownloa	ad > Protection Test 수정한 날짜 2021-02-18 오후 3:02	유형 파일 몰더	~	ひ ヨ기	
I 디스크 (C:) > UserDownloa ^ Test Program Fest Inc.fldc	ad > Protection Test 수정한 날짜 2021-02-18 오후 3:02 2021-02-18 오후 12:17	유형 파일 폴더 FLDC 파일	~	ن عار	1K
I 디스크 (C:) > UserDownloa fest Program fest Inc.fldc fest Product Rights Cert2.flrc.	ad > Protection Test 수정한 날짜 2021-02-18 오후 3:02 2021-02-18 오후 12:17 used 2021-02-18 오후 3:12	유형 파일 몰더 FLDC 파일 USED 파일	•	ひ ヨ기	1k 1k

Dongle - Certificate - Insert Rights Certificate 항목을 선택한 뒤, 권리 인증서 경로, Dongle 시리얼 번호를 입력한 뒤 "Insert" 버튼을 클릭하여 Dongle 에 권리 인증서를 삽입합니다. 이 과정을 진행하게 되면 Dongle 에 삽입된 권리 인증서의 확장자가 *.used 로 변경됩니다.

Dongle Information	
Dongle S/N :	207B306D564E
Valid Dongle :	
In Used :	
Firmware Version :	12
RightsCert Slot	
Slot :	0000000539210218151203 v
Bights Certification Information	חר
Serial Number :	0000000539210218151203
Issued By :	Fourth Logic Incorporated
Issued To :	Test Inc
ProductName :	Test Product
ExpireDate :	00000000000
RootAuthorizedKey :	Y2ynBBf1fRG9iurmY+W6xwxVV/OkcbpBV
DeveloperPlaneKey :	gmDunJ54gvFwmbHHMV+YzME0dI+u/0v
DeveloperAuthorizedKey :	XPnm4mu0Yukp4eVTTZWof8QGF854XXU
ProductPlaneKey :	kEhtFp5b0xtRDIaaZg1MttfpPkY3rCRx00T
ProductAuthorizedKey :	q3y4lCmw5ey1l6m80YJaAAp0lbhh+mf2yo
RightsPlaneKey :	M//q+jz5LA+etufaNVQ8S0yxuTG+GBrYya
RightsAuthorizedKey :	9KAtMkdZ9trGfamInJCNFNmZTiMBGwhb
Signature :	Ea+k5JDi/xzbKGmazJMKVV0+rdgnT0tQF

Dongle - Device 항목에서 권리 인증서를 삽입한 Dongle 선택한 뒤 "Slot" 항목에서 권리 인증서 시리얼 번호를 선택하면 해당 권리 인증서에 대한 내용을 확인할 수 있습니다.

PC와 Dongle을 연결한 상태에서 보호된 프로그램을 구동합니다. PC와 Dongle이 연결이 해제된 경우 보호된 프로그램을 실행시킬 수 없습니다.



TROUBLESHOOTING

1. Dongle 에 빨간색 표시등이 켜진 경우

1. PC와 Dongle 연결을 해제합니다. 다시 Dongle을 PC에 연결합니다. 표시등을 확인하여 파란색 표시등이 켜져 있는지 확인합니다.

2. 계속해서 빨간색 표시등이 켜질 경우, 작업 관리자에서 FLProtection® 서비스가 구동 중인지 확인합니다.

n 중 작업 관리자 파일(F) 옵션(O) 보기(V)					
프로세스 성능 앱기록 시작프로그램	사용자	세부정보	서비스		
이름 A Fax G fdPHost FDResPub Q fhsvc	PID 20400 22196	설명 Fax Function Di Function Di File History	scover scover Service	상태 중지됨 실행 중 실행 중 중지됨	그룹 LocalService LocalServi LocalSyste
FLProtectionSecurityServiceX64	32576	FL Protectio	n Sec	실행 중	
 FontCache FontCache3.0.0.0 FrameServer GoogleChromeElevationService 	2492	Windows Fo Windows Pr Windows ₹ Google Chri	ont Ca resent 머미라 ome E	실행 중 중지됨 중지됨 중지됨	LocalService Camera
G gpsvc		Group Polic	y Client	중지됨	netsvcs

3. 계속해서 빨간 표시등이 켜질 경우, FLProtection®을 재 설치합니다.

4. 계속해서 빨간 표시등이 켜질 경우, Dongle 펌웨어 업데이트를 최신 버전으로 설치합니다.

5. 위 방법으로 문제가 해결되지 않을 경우 PC 의 전원을 차단한 뒤 다시 전원을 켜서 부팅 후 동작을 확인합니다.

위 과정 수행 후에도 문제가 발생하는 경우, (주)포스로직 고객지원실(031-463-6902)로 연락 바랍니다.

2. Dongle 에 표시등이 점등되지 않는 경우

[1. Dongle 에 빨간색 표시등이 켜진 경우]와 같은 방법으로 조치 후 문제가 해결되지 않을 시, 하드웨어적 문제일 확률이 높으므로 PC 하드웨어를 다시 점검한 후 동작을 확인합니다.

위 방법으로 문제가 해결되지 않을 경우 (주)포스로직 고객지원실(031-463-6902)로 연락 바랍니다.

